
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はじめに 

　　今年度も、蘭越町コミュニティ・スクール充実を目指し、お便りの発行を行います。学校と地域、各団体が協力し合い、

子どもたちの健やかに成長するための環境づくりに尽力していきます。現在、北海道の各地で様々な取り組みが行われてい

ますが、ここ蘭越においても地域の皆さんに各学校に関わっていただき蘭越ならではの仕組みづくりを確立していきたいと

思います。このような取組を広く知っていただくための「コミュニティ・スクール」だよりを発行します。多くの町民の皆

様のご理解ご協力を得ることができましたら幸いです。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

今年の重点は？ 

　なかなか馴染のない「コミュニティ・スクール」（以下、コミスク）という言葉で

すが、法改正がなされた２００４年から始まっています。当初は導入する教育委員

会は少なかったんですが、２０１７年に国からの努力義務の呼びかけにより、年々

増加し、北海道では７０％近くまでになっています。導入する・しないは「学校運

営協議会」設置が条件となっています。設置しさえすれば導入ですから何も難しい

ことではなさそうですが、思ったほど進まなかった理由の多くは、その理念や仕組

みにあるようです。今後、発行するお便りでは、導入のねらいや得られる効果などについて限られた紙面を通し説明させて

いただきたいと考えています。どうか目を通していただきたく、よろしくお願いします。 

　昨年の重点は「コミスク」を理解していただくための広報の発行に努めてきました。理解していただくこと抜きには先に 

進まないからです。行政協力員を通して町内住民に、更には学校を通して全保護者、教職員への配布です。それによって十

分理解が得られたとは思っていませんが、今年度は、住民の代表として関わっている学校運営協議会委員により話し合われ

ている内容をお伝えすることを重点とさせていただきます。どうかお気軽に目を通してください。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 

今年の「米プロジェクト」、まずは育苗センター見学 

　４月２４日、蘭越小５年、昆布小５年・６年合同で育苗センターを見学しました。 

  高く積まれたトレーや苗床を見学したり、機械の動きに目を向けたりしながら、田 

植え前の種を観察しました。最後は、農林水産課の坂野主幹の説明を聞いたり、質問

をしたりしました。いよいよ、今年も米の学習が始まることを実感する時間となりま

した。仕事をしている方々に質問するなど、みなさんにはお世話になりました。 

「人がかがやき、米と文化が実る町」～蘭越町の農業科～ 第１１号 

令和８年６月１５日 

蘭越町教育委員会 

生涯学習課 

担当：徳光、工藤 
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５月１８日（月）第１回学校運営協議会より　　※コミュニティ・スクール＝CS＝コミスク 

まず、各学校学校経営方針及びグランドデザインの説明が行われ本年度学校の指針が示されました。 

その後、地学協働推進員よりコミュニティ・スクールの基本的な内容やあり方、更には今年度の進行プログラムが示されました。本

町のコミュニティ・スクールについては昨年度が実質３年目であることを踏まえ、引続き理解いただくよう継続していきます。　 

以下、話題になった内容を項目をあげてお知らせします。 

○中学校の参観日では保護者の出席率が下がってくくことが課題である。 

○３名の校長先生からは、前任校のCSの様子について実態を報告いただきました。CSの理念が示されていること 

に評価する感想が述べられていました。 

○総合型地域スポーツクラブをさせていただいていますが、楽しんで活動しているが「挨拶・礼儀・マナー」をしっかり身に付けて大人 

になってほしいとう希望がある。 

○向き合ってディスカッションなどできる座席配置を工夫するも必要。→コロナ禍、一人学習、ペア学習など学習によって工夫を凝らし

進めている。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ○グランドデザインに対して、どのようにやっているか知りたい。 

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ○来年度から変わる蘭越中の制服の展示を行ったが結果についてお知らせしたいと考 

えている。

昆布小学校・蘭越小学校の 

 

５月２０日（水）は蘭越小５年が、２５日（月）は昆布小５・６

年が田植えを行いました。蘭越小は野口さんの田んぼ、昆布小は日

置さんの田んぼです。気軽に田んぼに足を入れたものの、思うに任

せず苦労しながらも、一本一本小さな苗をていねいに植えることが

できました。蘭越小５年生は、実にていねいに田植えをする姿が印

象的でしたし、昆布小５・６年生は大歓声をあげながら楽しむ様子

が印象的でした。終了後は、準備いただいた大容器に準備いただい

た水で汚れを落とし、楽しい田植えを無事終えることができました。 

　野口さん、日置さんには準備、後始末など細かに対応いただき、

ありがとうございました。 

　この後は、それぞれが決めた課題に向けて学習を深めていきます。１年間かけて行う「米プロジェクト」、どのような学

びがあるのか、最後のまとめをどのように行うのか、みんなで相談し進めていってほしいものです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

地域とつながる活動

蘭越町の「地域学校協働活動」テーマ 

◆テーマ「人がかがやき、米と文化が実る町」 

◆サブテーマ「蘭越の農業科」


